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A nemzet vérvesztesége.
Nincs az a gyilkos hadjárat, nincs 

az a vészes járvány, amely pusztítás 
dolgában vetekednék a tengerentúli 
kivándorlással. A múlt esztendő folya­
mán csupán október hónapban 17951 
útlevelet állítottak ki, vagyis kétszer 
annyit, mint az előző évben s termé­
szetesen ez útlevelek tulajdonosai nem 
valami kéjutazásra indultak, az óceán­
járó gőzösök gyomra nyelte el vala­
mennyit, mentek mindannyian az új­
világba, Amerika boldogulást Ígérő 
földjére.

A legrosszabb a dologban az, hogy 
nincs mód, nincs eszköz, amivel ezt a ■ 
nagy vérveszteséget meg lehetne aka- I 
dályozni. Az Egyesült államok köztár­
sasági elnökei folyton ígérik, hogy 
megszigorítják a bevándorlást. Az ígéret 
azonban csak Ígéret marad. Mi itthon 
próbálkozunk szigorú törvényeket hozni 
a kivándorlás ellen, mind nem ér 
semmit. Minden héten lefülelnek egy­
két kivándorlásra csábitó ügynököt, ez 
sem ér semmit. A dúsgazdag hajótársa­
ságok, amelyek privilégiumot kaptak 
a tengerentúli kivándorlás lebonyolí­
tására, a törvény védelme alatt űzik 
szabadon garázdálkodásaikat. Minde-

Az utolsó levélke.
Merengve olvasgatom csendes magá­

nyomban a Rákóczi időbeli krónikásokat. 
Lassan forgatom az ódon foliánsokat; tudja 
Isten miért, nem tudok átszaladni rajtuk. 
Minden [mondat mintha odabilincselne a 
vázolt képhez, oly szivemhez szóló.

Feltűnik előttem az a marcona kuruc­
csapat lánglelkü vezérével az élén, a mint 
küzd, harcol, rohan, száguld: „Pro libertáte“ 
jeligés zászlói alatt. Látom arcukon a győze- 
delmi mámort, fülembe cseng a zugó győze- 
delmi dal:

Hős Rákóczi népe ! Kurucok,
Előre, csak előre!
Diadal veletek 
Ellenes feletek 
Letiportátok !

Lángoló lelkem lassanként lecsilapul, 
elvonul előlem a varázsló kép s békés idők­
be vezet a bőszavu krónikás. Ötven évvel 
később , 1761-ben állapodom meg.

Itt már minden sor békét lehel s teljesen 
feledi a múlt dicső emlékeit. Csak azt jegy­
zi fel, hogy jubileuma van a szatmári béké­
nek s hogy akkor bujdosott ki Rákóczi né­
hány társával Törökországba s egyébként 
fátyolt vet a múltra.

gyiknek van egy csomó ügynöke, akik­
nek más feladatuk nincs, mint hogy 
emberanyagot toborozzanak az óceán­
járó hajók részére. Legutóbb a kormány 
rendeletileg tiltotta el a katonai szol­
gálatra kötelezettek kivándorlását.

A rendelet marad rendelet, s aki 
szabályszerűen nem tud kivándorolni, 
az egész egyszerűen kiszökik. Ha 
már egyszer kint van az ország 
határán, a dolgát simán, elintézik a 
hajóstársaságok, amelyekre nézve az a 
fő, hogy a szökevény a viteldijat ki 
tudja fizetni.

A munkabíró emberek tömeges 
kivándorlásának igen szomorú követ­
kezményei vannak. Ma már nemcsak 
az iparban, de a mezőgazdaságban is 
munkáshiány van, amely nagyon is 
erősen gátolja ennek a két közgazda- 
sági ágnak a fejlődését. A munkáshi­
ány munkabéremelkedést jelent, ami­
nek a természetes következménye a 
drágaság. A kivándorlásban rejlő nem­
zeti vérveszteséget meg érzi tehát az 
ország minden lakosa s talán épp ez 
a körülmény nyithatná ki a nemzet jobb­
jainak, a társadalmi munka embereinek 
a szemét, hogy igy országos mozga­
lom indulhatna meg a nemzeti vérvesz­
teség gyógyítására.

A bujdosókról pedig nem is emléke­
zik ...

Elfeledték őket, miként a nyár lehulló 
díszeit, melyeket gúnyolva hurcol szerteszét 
a hóbortos őszi szél. Éltek, virultak! Szin- 
pompájukban megbámulta őket a népek 
milliója, fonnyad, sárguló arcuktól elfordult 
mindenki s vad közönynyel gázol jeltelen 
hantjaikon a hálátlan világ!

Pedig nem pihent még a föld alatt az 
összes hontalan! Vártak, reméltek ... hátha 
talán megkönyörül rajtuk övgik szeretete ?... 
E kor azonban elfeledé őket. Csak a későbbi 
utódok idézik vissza időről-időre emfeküket 
s gondolnak igaz, mélyen bensőséges szere­
tettel az idegenben elhunyt honfiakra.

* * *

Ketten voltak még életben: Bányai 
János és a jó öreg Mikes. Balog Pétert ép 
ebben az évben temették.

Ketten hallgatták végig a tenger mor- 
molását, ketten szemlélték a fák fakadását, 
ketten szomorkodtak hervadásukon. Ketten 
ballagtak ki a temetőkertbe, ketten borultak 
le társaik halmaira a könnyezve kérték a jó 
Istentől a megváltó csendes halált.

Ketten, mindig csak ketten osztoztak a 
sivár élet keservén; mert a többi levélkét 
magával hurcolta a fagyos őszi szél . .

A múltról csak ritkán beszélgettek, de

Ezt a gyógyítást természetesen 
nem úgy kell kezdeni, ahogy az ál­
lam teszi, nem szaktanácsokkal, kétes 
értékű intézkedésekkel, rossz, a gya­
korlatban végrehajthattad, vagy sem­
mit sem érő miniszteri rendeletekkel, 
hanem komoly, olyan irányú társadal­
mi munkával, amely megszünteti a 
kivándorlás alap okát, az embereknek 
a falutól való undorodását.

A falusi életet meg kell regene­
rálni. A falu szociális bajait kell orvo­
solni, okos társadalmi intézkedések­
kel oda kell hatni, hogy a falvak né­
pe ne utálja meg azt a földet, amely­
ben apáink csontja porlad, ne utálja 
meg a nádfedelcs kunyhót s ne vá­
gyakozzék a városok kőkolosszusai 
közé.

Csodálatos dolog ebben .jf or­
szágban, amelynek legértékesebb em­
beranyagát a falu szolgáltatja: leg­
kevesebbet törődnek a falvak népével. 
Amig a városoknak minden apró-csep­
rő baját heteken át tárgyalja a sajtó s 
a városok mizériáiról ankét ankétet 
követ, a városok bajainak orvoslására 
ezer számra produkálják a jobbnál- 
jobb tanácsokat, sőt mi több, a váro­
sok bajainak orvoslására tudnak meg­
lehetős jó gyógyszereket is foganatba

annál többet időztek nála gondolatban. Gon­
dolatban, mert a kuruc szava rövid, szája 
helyett lelke beszél! Beszél pedig fájdalom­
ról, szenvedésről, de kitartó, edzett lélekről 
s Istenbe vetett bizalomról is. Nem zúgoló­
dik a jelen miatt, csak a fiatal kor emléke­
iért rajong; ennek játszi üdessége után só­
várog. Vissza gondol a gyermekévekre, midőn 
még gondos szülői kezek ápolták, örömmel 
emlékszik meg régi társairól s ha az erdő, 
mező jut eszébe, melynek minden egyes 
porcikája boldog időkről regél, kissé elfacsa- 
rodik a megaggott szív is.

Kivált, ha csalódva a későbbi múltban, 
oly reménytelen, sivár a jelen . ..

Vágya nem csapóiig messze régiókban ; 
csak egy örömet kíván még a földön: vi­
szontlátni szülőföldjét.

Pedig talán sohasem teljesül a vágya? ..
S ez úgy fáj a kuruc léleknek . ..
Az idő kereke pedig forgott! A bujdo­

sókra nézve vontatottan, másokra megszo­
kottan !

1702-öt Írtak most már, abban is az 
ősz felé jártak !

(Folyt, köv.)
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venni, addig a faluval nem törődik 
senki. A falunak csak szaporodnak 
bajai. Csoda-e tehát, ha a kivándorlás 
nőttön-nő, ha a falvai folytonosan 
néptelenednek ?

Ezt a nemzetpusztulási folyama­
tot mindenáron meg kell akadályozni.
Ha bebizonyul, hogy a kivándorlási 
törvény, vagy más szóval az államha­
talom intézkedései nem bírják megaka­
dályozni a nemzeti vérveszteséget, 
akkor kénytelenek vagyunk a társadal­
mi munka eszközeikhez folyamodni. 
Ma már ott tartunk, hogy földmives 
ugyanannyit kereshet itthon, vagy ta­
lán még többet, mint Amerikában, te­
hát földmüvelőnépünk nem azért ván­
dorol ki, hogy jövedelmét szaporítsa, 
hanem hogy egyhangú életét felcserélje 
derűsebbel, mozgalmasabbal, mert a 
pusztulásnak indult falvakban itthon 
nem találhatja meg azokat a tényező­
ket, amelyek az életet változatossá, de­
rűssé, könnyebben elviselhetővé teszik, 
a falvakból csak sötét életunalom ásít 
felé, ezt kell onnan valahogy kiűzni, 
orvosolni kell a falu szociális bajait és 
niig fog szűnni a kivándorlás.

A magyar posta.
A törvényhozás termében nemrég egy 

honatya a magyar királyi postáról azt mon­
dotta, hogy nem áll feladatának magaslatán. 
Ez más szóval azt jelenti, hogy a m. kir. pos­
ta nemcsak mint intézmény rossz, de rossz 
mint üzlet is az államra nézve. Helyesen tette 
a kereskedelemügyi miniszter, hogy a postát 
nyomban védelmébe vette. S azóta a legille­
tékesebb körök kétséget kizárólag megálla­
pították, hogy az illető képviselőnek a m. kir. 
postáról mondott ítélete nemcsak igazságtalan 
volt, hanem egyben tanulságot tett arról is, 
hogy egyáltalán nem ért a postához, nem is 
ismeri a m. kir. postai szervezetet és nem tud­
ja mérlegelni annak minden tekintetben nagy- | 
szabású munkásságát.

Súlyosnak és fontosnak vehetjük etekin- 
tetben a külföld vélekedését. Már pedig a 
magyar postáról nem egyszer mondott már 
igen kedvező, sőt hízelgő ítéletet a müveit 
külföld is és a külföld elfogulatlan megállapí­
tása szerint van a mi postánk legalább is 
olyan tökéletes, mint bármelyik más kultur­
áltamé. Hogy a magyar kir. postának milyen 
nemzetközi becsülete van, kitűnik abból is, 
hogy a külfölddel postai ügyekben kötött 
nemzetközi szerződéseknél a magyar posta­
intézmény mindig mint Ausztriától teljesen 
független szervezetjszerepel s a független, ön­
álló magyar államot a nemzetközi viszony­
latban soha egyetlenegy intézmény sem dom­
borította még ki oly nagy mértékben, mint 
a magy. kir. posta. Ez semmiesetre sem 
történhetett volna meg, ha a külföld a mi 
postánkat' csak olyan szedett-vedett, összetá­
kolt, lebecsülni való intézménynek tekintené.

A külföld Ítélete mellett illetékes még 
e tárgyban a nagyközönség ítélje, amely a 
postának szolgálatait igénybe vest*. És ami 
a nagyközönséget illeti, nyugoÁ lélekkel meg­
állapíthatjuk róla, hogy a magyar postát nem­
csak becsüli, de szereti is.

A posta ellen itt-ott felhangzó panaszok­
nak mindig csak a kapkodó idegesség a szü­
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löoka és ezek a panaszok számba sem jö­
hetnek azok mellett, amelyekkel a vasutat, a 
közigazgatást, illetik és sok más egyéb 
szervét a magyar állami és közigazgatási 
életnek.

De meg is lehetünk elégedve a postá­
val. Mert ami a m. kir. postának technikai 
tökéletesítését és emberanyagát illeti, e te­
kintetben valóban kevés panaszra lehet okunk.
A magyar posta felkarol minden újítást, amit 
a posta technikai terén el lehet érni. Alkal­
mazottait gondosan válogatja össze és sokat 
fárad a posta vezetősége az alkalmazottak 
szociális helyzetének javításán. A magyar kir. 
postaszemélyzet nem is tartozik az örökké 
elégedetlen, forrongó szocialisztikus gondol­
kozással telitett társadalmi osztályok közé. 
Nyugodtan végzi munkáját nagy hozzáértés­
sel és béketüréssel, amelyet különösen az 
nevel naggyá, hogy a postaintézmény vezetői, 
főleg nehány évtized óta teljesen egybe van­
nak forrva a személyzettel és igazi érzékkel 
és sok jóakarattal igyekeznek annak minden 
jogos érdekét megvédeni.

A m. kir. posta- és távirda-személyzet 
körében nem egy világszerte elismert szak- 
tekintély is akad, de a postások átlaga is 
megállja a helyét minden téren, úgy a tár­
sadalmi életben, mint a hivatalos működés 
területein. Jóleső érzéssel, sőt bizonyos büsz­
keséggel állapítjuk ezt meg.

De a magy. kir. posta mint üzlet is 
megállja a helyét. Az egyetlen angol postát 
kivéve, nincs a müveit világnak más olyan 
országos postaintézménye, amely gazdagab­
ban jövedelmezne, mint a magyar posta. Évi 
bevételeiből tizenhét millió korona fölösleget 
szolgáltat be az állampénztárba. Jövedelme­
zősége tehát csaknem vetekszik a trafikéval, 
amelyet az állam egyik legjobb jövedelmi 
forrásának tartanak.

Az igazságtalan támadásokkal szemben 
maga a nagyközönség vegye védelmébe a mi 
postásainkat és az egész postai intézményt, 
az a nagyközönség, amely a magy. kir. posta 
közérdekű munkájának hasznát közvetlenül 
tapasztalja, szüntelenül élvezi._____________

Összeütközött az esti br issei 
gyorsvonat.

— 2 halott, több sebesülés. —
(Saját tudósítónktól.)

Csak tegnap adtunk hirt egy óri­
ási vonatösszeütközésről, mely Buka­
rest melletti Chitillán történt s ma már 
egy újabb vasúti karambolról értesít 
tudósítónk, mely tegnap éjjel 2 órakor 
történt Erzsébetváros és Medgyes állo­
mások között Ecelen.

E vonattal utazott külön udvari 
kocsiján Eitel Frigyes német herceg, 
ki azonban szerencsére kisebb sérü­
lést sem szenvedett.

Az összeütközés hire Brassóba a 
kora reggeli órákban jutott el, mely 
borzadalmas összeütközésről, számos 
halottról és nagyon sok súlyos sebesü­
lésről szólt, de amint tudósítónk Írja,
— bár sajnos 2 halottról s több köny- 
nyebb természetű sebesültről ad szá­
mot — kissé túlzott.

Az összeütközésről tudósítónk a 
következőket irja:

A 601. szánni gyorsvonathoz, mely
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' Brassóból 10 óra 08 perckor indult 
el a Bukarestből jövő Eitel Frigyes 
német herceg külön kocsiját csatolták, 
melyben a herceg s kisérete utazott.

Az üzleti szabályzat értelmében 
az udvari vonatokat mindig több ma­
gasabb rangú vasúti hivatalnok kiséri, 
hogy az esetleges intézkedéseket azon­
nal foganatosíthassák.

A jelen alkalommal Brassó város 
2 legmagasabb rangú tisztviselője Balló 
László forgalmi főnök és Horváth Ist­
ván főmérnök, vasúti fütőházi főnök 
képezték a kíséretet.

A gyorsvonat Ecelig teljes rend­
ben haladt. Ecel mellett a nyílt pályán 
egy ott álló tehervonatiba ütközött.

Az 543. számú tehervonat Seges­
várról a rendes menetidőben indult el. 
Ecel állomásnál a pályaőr észrevette, 
hogy a mozdonyon a lámpa nem ég, 
s a szabályzat értelmében a vonatot 
megállította s figyelmeztette a mozdony- 
vezetőt a hiányra.

Alighogy megállóit a tehervonat, 
s a lámpát meggyujtották, az utána 
jövő gyorsvonat beleszaladt.

A gyorsvonat mozdonyvezetője az 
előtte haladó tehervonatit észre nem 
vehette, mert ott a pálya bevágásos 
Ívben halad.

A tehervonat utolsó 3 kocsija töl­
tött benzines talányokból állott. Az 
összeütközés következtében e kocsik 
kisiklottak, a benzin felrobbant, meg­
gyulladt és széjjelfolyt s pár pillanat 
alatt hatalmas lángtenger volt.

A tehervonat zárfékezője nyomban 
meghalt.

A gyorsvonat egy jó része szintén 
lángban állott s egy kocsija, melyet a 
délelőtt folyamán Brassóba visszaszál­
lítottak, elégett.

Az utasok között óriási pánik 
ütött ki s rohant mindenki a vonatból, 
kik között Német 1. ügynök állítólag 
meg is halt, egy nő megőrült s sokan 

I pedig égési sebeket szenvedtek.
Súlyos égési sebeket szenvedett 

Frankovszky Mihály, a gyorsvonat moz­
donyvezetője s Varga fütő.

Szerencsére a hercegnek semmi 
baja sem történt, de az összeütközés­
kor ágyából kiesett. Nyugodtságát azon­
ban megtartotta s azonnal intézkedett, 
hogy a kézi gyógyszertárából a szük­
séges dolgokat hozzák elő s ő maga
is beállt ápolónak.

A herceg az éjszakát Medgyesen
töltötte.

A gyorsvonat utasait a Medgyes 
állomáson tartózkodó budapest-brassói 
gyorsvonat szállította tovább 40 perc­
nyi késéssel.

A közlekedést e vonalon átszállí­
tással bonyolítják le. A ma reggeli 
gyors, melynek a rendes menetidő sze­
rint 5 óra 16 perckor kelleti volna
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beérkeznie, 9 óra 28 perckor futott 
be az állomásra.

A 7 óra 56 perckor érkező sze­
mélyvonat délig még nem érkezett meg.

Hogy kit terhel a felelősség e 
vasúti karambolért, azt a már meg­
indított vizsgálat állapítja meg.

MAPIHIREK.
„Wlassics Önképzőkör a jótékonyság 

szolgálatában. A brassói állami polgári le­
ányiskola „Wlassics Önképzőköre folyó hó 
3.-án, azaz múlt hétfőn a Central nagyter­
mében a tantestület és nagyszámú szülő és 
érdeklődő jelenlétében a„ Polgári Isk. Taná­
rok Háza“ javára tánccal egybekötött műso­
ros farsangi összejövetelt rendezett

A jótékonycélu estély délután 4 óra 
után kezdődött a következő műsorral: 1.
A dal dicsőítése. Szent-Gáli Gyulától. Éne­
kelték az áll. polg. leányiskola növendékei.
2. Liebesfreud. Kreisler F-től. Zongora kí­
sérettel hegedűn játszották. Molnár Margit 
és Fein Irén II. b. oszt. növ, 3. A korcso­
lya művésznő. Monológ: Farkas Imrétől. 
Előadta: László Ilona keresk. tanf. növ. 4. 
E-moll walzer. Chopintől. Zongorán játszot­
ta : Sager Irén : IV. b. o. n. 5. A kis össze­
esküvők. Ifjúsági színmű. Előadták az áll" 
polg. isk. növendékei. 6. Népdalegyveleg. 
Szentirmay Elemértől. Énekelték az áll. polg. 
isk. növendékei. A műsor minden pontja 
precíz betanulásban s sikeresen előadva sok 
tapsot váltott ki a tágas termet zsúfolásig 
megtöltő közönségtől. Műsor után táncra 
perdült az arany ifjúság, mely szűnni nem 
akaró vidám hangulatban tartott esti 9 órá­
ig, amidőn is az úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg fényesen sikerült összejövetel vé­
get ért.

A Brassói Magyar Dalárda, mint már 
több ízben jelentettük, f. hó 9-én, vasár­
nap este 8 órakor opera előadást tart, mely 
alkalommal a Fegyverkovács c. vig opera 
kerül előadásra. Az előadásra a próbák se­
rényen folynak s igy előreláthatólag kitünő­
en fog sikerülni. A jelmezes főpróbát csü­
törtökön este 8 órakor tartják meg a Viga­
dó nagytermében, mely nyilvános lesz s 
beléptidija 1 korona. Nagyon helyeseljük a 
vezetőségnek ezen intézkedését mert igy 
azok is, kik a vasárnapi előadás meghall­
gatásában akadályozva vannak, szintén vé­
gig élvezhetik az operát.

Piknik a magyar kaszinóban. A brassói 
magyar kaszinó tegnap, hushagyókedden 
saját helységeiben fényesen sikerült farsangi 
pikniket rendezett, melyen 150, tag több férfi 
s női vendég jelent meg. A mulatság kora 
reggeli órákig tartott.

Gladys, a jövendő magyar királyné. 
E legfrissebb hazugság a Filadelfiában meg­
jelenő Evening Bulletin eimü lapban látott 
napvilágot. — A lap azt Írja egy párisi lap 
tudósítása alapján, hogy Magyarország 
Ausztriától teljesen különválik s Széchenyi 
László gróf lesz a magyar király, mert nagy­
atyja 1848-ban a szabadságharc egyik vezére 
volt s igy neje Wanderbild Gladys lesz a 
jövendő magyar királyné.

Találtatott /egy fél bankjegy, Jogos 
tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Patkányok, egerek és szüfrazsettek. A 
szüfrazsettek napról-napra elviselhetetleneb­
bé váló erőszakoskodást különös módon akar-

Brassói U j 1 a p

ják megtorolni a Haward-egyetem hallgatói, ] 
A diákok rengeteg sok patkányt és egeret s e- , 
reztek be és az a szándékuk, hogy a kelle­
metlen háziállatokat elviszik a szüfrazsettek 
legközelebbi nagygyűlésére és ott szabadon 
bocsátják.

A nagyszebeni egyházközség nyílt le­
vele. Nagyszebcnből jelentik a Magyar 
Kurir-nak : Sokat írtak a lapok a nagysze­
beni belvárosi római katholikus egyházköz- ! 
ség belső hitéletében előfordult legutóbbi 
incidensekről, minthogy azonban a hírek 
egyoldalú információn alapult és alkalmasai, 
a közönség megtévesztésére, most az egy­
házközség a valódi tényállás földerítése 
céljából „Nyílt levél“ címen egy 74 oldalas 
nyomtatott füzetet bocsátott közre. Ebben 
elmondja a tanács az egyházközségben 
1907 óta lefolyt eseményeket és közjegyző­
vel hitelesített mellékletekkel bizonyítva ki­
mutatja, hogy a főgondnok tisztán személyes 
hiúságból, majd 1 sőbb azért dúlta fő! az 
egyházköszég belső életét, mert állásától a 
püspök elmozdította. Zeibig főgondnok ugya­
nis túllépte hatáskörét es megsértette Hohen­
lohe Károly Egon herceg főesperes-plébá- 
nost is, Mailáth Gusztáv Károly gróf erdélyi 
püspök az előzmények áttanulmányozása 
után felszólította Zcibiget, hogy mondjon le 
állásáról és miután ezt nem tette, elmozdí­
totta a főgondnokságtól. A főgondnok erre 
kilépett az egyház kötelékéből, sőt magával 
rántott egész csomó hívőt is, ezenkívül bro­
súrát adott ki, a melyben az egyháztanács 
számadásai ellen is kifogást tesz. A tanács­
nak most kiadott nyílt levele erre is kitér 
és tételről tételre megcáfolja a volt fögond- 
nok állításait. Kimutatja a nyílt levél, hogy 
nem 220, hanem 130 római katolikus hivő 
jelentette be a plébánián az egyházból való 
kilépését. ___

ORVOSI TANÁCS!
Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Táviratok.
Budapest, febr. 5.

Montecuccoli tengerész parancs­
nok felmentéséről szóló hir alaptalan.

Budapest, febr. 5.
Sándor Pál képviselő 1 iszához 

nyílt levelet intézett, melyben többek 
között azt mondja : Tisza, mint pedig 
a kormány megbízatásuknak eleget 
tettek.

A béke helyreállítása csakis egy 
becsületes parlamenti reform által ér­
hető el, az ellentétes álláspontok egy 
tisztességes kompromissum létre jöLcve! 
simíthatok el. A parlament, nemkülön­
ben az ország békéje csakis 1 isza és 
a kormány lemondásával, valamint a 
választói törvényjavaslat visza vonásá­
val állítható helyre.

Konstantinápoly, febr. 5.
Hademkoej mellett csata fejlődött 

ki. A bolgárok Csatakizsakoej községei 
felgyújtották.

Hírlik, hogy bolgár követek et-

30. szám.

kéznek, hogy a Drinápoly körüli “kér­
dés megoldása felett tárgyaljanak.

Drinápoly vilajet hasonló közigaz­
gatást nyerne, mint Tripolisz. x

Szófia, febr. 5.

Drinápoly előtt a tüzérségi harc 
egyre tart.

A bolgárok a keleti oldalon kö­
rülbelül egy kilométerre előre nyo­
multak.

Csataidzsa mellett szintén csatá- 
roznak az előőrsök.

Remélik, hogy vasárnapig Driná­
poly megadja magát. Drinápoly áta­
dása után Törökország azon elhatáro­
zás elé állittatik, hogy a balkán szö­
vetségesek feltételeit elfogadja, külön­
ben a hadműveleteket a többi harc­
téren is folytatni fogják. Ekkor azon­
ban sokkal súlyosabb feltételekkel lép­
nek fel. A lakosság a hadműveletek 
ujabbi felvételével általában meg van 
elégedve.

Szentpétervár, febr. o.
Hohenlohe hercegnek Ferencz 

József király kéziratával való megérke­
zését politika s v nponíbúl nagy jelen­
tőségűnek tartják és ettől általános meg­
nyugvást remélnek.

Konstantinápoly, febr. 5.
• Galipoli mellett a csatározások 

megkezdődtek és hírek szerint tegnap 
dél óta csataidzsa mellett szintén folyik 
a harc. A bolgárok Drinápolyi bom­
bázzák.

Belgrádi febr. 5.
Mérvadó körökben azt hiszik, 

hogy a hadműveletek kizárólag Dri­
nápoly ellen szorítkoznak. A döntés 
itt néhány nap alatt megtörténik, ha­
csak a törökök a szövetségesek felté­
teleit hamarább nem teljesítik.

A bolgár követnek itt tartózkodá­
sa alatt sem a szerb határ megállapí­
tása, sem pedig más politikai kérdés 
szóba nem jött és az tisztán információ 
jellegű volt.

A határvonal megállapítása miatt 
Szerbia és Bulgária között felmerült 
állítólagos ellentétekről szóló hírek 
alaptalanok.

Ferencz Józsefnek a cárhoz inté­
zett levelének annál nagyobb jelentő­
séget tulajdonítanak, minthogy azt nem­
csak Ausztria-Magyarországnak Orosz­
országhoz való viszonyával, hanem 
Szerbiával is közvetlen összefüggésbe 
hozzák.

Legújabb-

Lapzártakor értesülünk, hogy a 
ma délutáni predeáli gyorsvonat köz­
vetlen az állomás mellett egy moz­
donnyal ütközött össze. Mindkét moz- 

j doiiy tünkre ment.

1



í I

30. szám. Brassói Ujap 4. oldal.

A Brassói
NépszövetsegiTakarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Bressá, Holostor-u. 23. L emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, Elfogad kis takarékbetéteket 
ami 20 filléres részletekben Kölcsönt nyújt előnyös fel- 
3 év alatt törleszthető.-------tételek mellett. .* .*

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.
■ a b| ~~i1 -|e—1

! Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, i
Psntos kiszolgálás! 
Hibátlan munka!

OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5—15.

BF _______ _ _________ __________ mmEBEID
TESTVÉREK

Kifogástalan munka! 

:: ízléses kivitel! ::

□LCSO ÁRAK!

Telefon: 5—15.

KÖNtiVMtiOmDAI . mÜINTÉZETE 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapa-utca 4.1. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivi,teilten, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszod, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- W* mmmmlLm
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel EéQG lO LcSlVcTcKa

A

I

Nyomatott Égető 1 ''érek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


